

广东禅城“连锁品牌100计划”

力推商贸服务再升级

■ 孙景峰

经过几十年发展，禅城的连锁经营已成为其服务业主体，有效推动城市发展。

10月26日，“2017年佛山秋季欢乐购暨连锁企业品牌100计划”(以下简称“连锁品牌100计划”)活动，在祖庙街道丰收街启动。禅城区将正式发布连锁品牌100计划，争取用3-5年通过引进、提升和培育100个连锁品牌企业，推动禅城成为连锁品牌的成长地和总部集聚区，提升禅城商业品牌核心竞争力。据悉，该活动由广东省商务厅和广东省连锁经营协会指导，由禅城区政府和佛山市商务局主办。

作为中心城区，禅城是佛山商贸服务业最集中的区，拥有良好的连锁商业基础，平均每万人拥有连锁店铺约30个。为进一步推动商业升级，培育服务业新业态，今年的《禅城区政府工作报告》提出，要加大禅城与港澳台现代服务业合作力度，积极培育服务业新业态，并正式将连锁企业品牌100计划列入政府重点工作。

禅城区经济和科技促进局相关负责人表示，连锁经营是一种现代化的商业经营方式和流通组织形式，连锁经营业态的比重反映了一个城市的商贸服务业现代化程度。为了推动连锁品牌100计划，禅城还将针对连锁产业发展出台专门的扶持政策，相关政策在全省范围内属于创新之举。

连锁商业蓬勃发展 零售总额增幅连续三年居五区之首

禅城打造连锁品牌的成长地和总部集聚区，拥有良好的产业基础。

禅城区经济和科技促进局相关负责人介

绍，作为佛山中心城区，禅城商业氛围浓厚，经过几十年发展，连锁经营作为现代经营方式和先进组织形式，已成为禅城商品和服务市场的主体。

根据2015年禅城对全区连锁经营业态进行摸底形成的《佛山市禅城区连锁经营发展调研报告》显示，连锁经营模式覆盖了禅城区内的批发和零售业、住宿和餐饮业、金融业、房地产业、租赁和商务服务业、居民服务、教育文化体育和娱乐业八个行业共75个小类，全区共有连锁品牌1243个，连锁经营店铺数量3442个，平均每万人拥有连锁店铺约30个。

近年来，随着城市化进程的推进，禅城以连锁经营为突破口，主动走出去与深圳、台湾等服务业先进地区对接，大力引入先进服务理念和服务模式，全面优化提升本土服务业，推动消费升级。

去年8月，禅城组织辖区百花广场、兴华商场、顺联国际、绿岛广场、星星广场等商业体集体亮相深圳市零售商业行业协会和连锁经营协会会员代表大会。禅城企业与深圳本地400多个商家进行现场产业对接，并现场推介了禅城的营商环境，获得了热烈反响。

除了深圳外，近两年禅城还加强了与其他地区连锁品牌的对接合作。通过连续两年举办相关连锁品牌展览会，吸引了国内外品牌关注并进驻禅城，打响了本土连锁品牌，成效显著。

以去年的连锁品牌展为例，为期三天的展会共吸引观展人约2万人次，展会现场参展观众与参展商对接洽谈达成初步意向758个，品牌正式意向签约14个，一批优质连锁品牌相继落户禅城。

在“走出去”的同时，禅城也注重加强对

本土连锁品牌的培育。作为珠三角的商贸重镇，改革开放以来，依靠毗邻港澳的优势，禅城率先引进港澳地区先进的商业组织形式、经营方式和管理经验，形成了一批具有地方特色的连锁商业品牌，成为本土商业发展的重要支撑力量。根据统计，禅城本土连锁企业有78家，连锁店铺664个，占禅城连锁经营店铺的19.3%。

广东伊丽汇美容会所管理有限公司就是其中代表。这家本土培育的美容业龙头经过近30年发展，如今已经成为国内高端美容连锁知名品牌，除佛山外，在广州、东莞、中山等周边城市布局了超百家连锁门店，员工近3000人。

“过去一年我们新开了超过40家门店，这个数据目前还在不断增加。”对于公司的快速发展，伊丽汇品牌推广总监宋卉介绍，公司从去年开始推行创客制，改变了原有发展模式，所有员工可以通过合伙人的方式参与到新店的筹备和日常经营，大大激发了员工积极性，加快了品牌扩张步伐，带动1200人就业。

在伊丽汇等一批龙头企业带动下，近两年禅城商贸服务业蓬勃发展，社会消费品零售总额连续三年同比增幅排在佛山五区之首。

成立协会促资源整合 前8月举办超百次资源对接活动

为了加强对内外部资源整合，推动连锁产业发展壮大，2015年禅城成立了佛山市禅城区连锁企业家协会(以下简称“协会”)，通过政策和资源对接、专业培训等方式培育和促进连锁品牌发展，推动禅城连锁品牌不断更新服务理念和模式。

协会秘书长兼舒文介绍，协会自成立以来，协助会员企业定期举办企业走访、市场拓展、项目推介、招商对接、专题调研以及各项比赛评选等活动，促进协会会员间的资源整合。其中，今年1-8月，协会就为会员企业提供服务及进行资源对接超过100次，举办各类大小型的活动超过20场。

以今年6月举行的连锁品牌100·项目招商路演活动为例，共吸引了20多家连锁品牌报名参加，最终贝尔安亲、小芒人甜品等5个精品项目负责人现场向近百名投资者进行了项目推介，获得热烈反响。

萧舒文介绍，经过前期探索，证明了这种对接活动拥有巨大的市场需求。“虽然活动仅在连锁品牌的小圈子中举行，但两次路演活动成功促成了系列合作。”她介绍，通过路演，劲爆餐饮、地粮食品、华蔚托育等连锁品牌成功找到了一批加盟商。

除了帮助连锁品牌对接资源外，连锁协会还通过引入深圳、广州等优质服务资源，学习一线城市的先进服务经验，促进本土服务业升级。今年8月底，佛山市禅城区连锁企业家协会正式升级为佛山市连锁企业协会，萧舒文表示，随着连锁协会的升级，其服务范围将进一步扩大到佛山五区的连锁品牌企业，加快推动一批外来品牌在佛山市场做大做强，帮助本土品牌孕育发展，走出佛山、迈向全国。

实施连锁品牌100计划 拟设立连锁行业扶持发展基金

在已有的商业基础上，今年《禅城区政府工作报告》提出，将在区内实施连锁品牌100计划，由佛山市连锁企业协会主导，社会参与，进一步推动商业升级，培育服务业新业态。

禅城区经济和科技促进局负责人表示，连锁品牌100计划旨在推动服务业各行业企业实施连锁经营商业组织模式，提升发展水平，壮大发展规模，形成向现代服务业升级的新动能；集聚一批优质连锁品牌企业，形成连锁总部集聚效应，构建有利于连锁经营全产业链发展的产业生态，孵化、培育、壮大一批创新型连锁项目，在禅城区营造服务业创新创业氛围，为禅城区现代服务业持续快速发展注入生命力；通过促进优质连锁品牌创新发展，顺应新消费和新供给要求，提供更优品质、更具特色、更合需求的服务供给。

“争取用3到5年通过引进、提升和培育100个连锁品牌企业，让连锁企业竞争力明显提升、连锁行业创新氛围活跃，禅城连锁企业总部集聚效应不断增强，形成较为完善的连锁产业链，构建起包括品牌、资金、人才、技术等服务和资源的优良连锁产业生态圈。”该负责人表示。

为了推动连锁品牌100计划的落实，禅城还将争取设立连锁行业发展扶持基金，并在全省范围内率先探索针对连锁产业发展的扶持政策。

宋卉介绍，伊丽汇早在8年前就敏锐地察觉到互联网经济的发展，并不断探索线上线下融合发展的服务模式。如今，伊丽汇正在构建数字化平台，运用大数据实现产品、服务的精准到达，提升服务体验，希望政府能够提供更多的资源对接平台。

“希望政府能够针对不同行业企业的特定需求，帮助企业突破发展瓶颈。”赵凯表示，目前华蔚教育在发展过程中面临的最大问题是人力资源，特别是优质师资力量的缺乏，他希望政府能够帮助企业对接相关师资资源，解决企业的用人难题，帮助企业做大做强。

金喜来花千元买您“醉壕一句话”



● 刘芸为获奖者颁奖

■ 张玉兰 本报记者 何沙洲

在产品营销实践中，让消费者对某个品牌进行评估与比较，从而认定哪个品牌能够反映他们的价值观是很难的事，对他们来说比较容易的方法是使品牌人性化。9月29日-10月8日，由四川宜宾金喜来酒业携手大宜宾、当下宜宾，零距离网络推出的线上活动“水巷子·小青花醉壕一句话”，在2017中秋国庆双节，八天小长假，你聚会，我送酒，还有现金美酒送送送，引爆了宜宾人的朋友圈。

活动组织者在通告中邀请：你心里可有话想对父母、兄弟、爱人、同事、儿女说又不好意思？现在水巷子小青花酒帮你说出口。拿起你的手机，@你最想聚的人，说你最想说的

话，并让你的朋友知道。参与活动的网友直接呼朋唤友：她花千元现金买你一句酒话，哥子些敢不敢吼一句！

本次活动获得网友的大力支持和积极参与。有借此机会向暗恋对象表白，有人邀约哥们儿过节聚会，更多人吼出豪迈的酒话。活动自9月29日开始以来，网友们十分积极地参与、转发；截至10月8日，在为期10天的时间内，活动的阅读量达到3万余条，活动参与并留言人数235位。

10月10日，金喜来酒业邀请宜宾知名学者、大宜宾、当下宜宾、零距离等宜宾自媒体组成的专业评委10名，参加活动的大众评委5名共同组成专家评审团，从众多的朋友圈留言中甄选出50个优秀留言参与现场评选。评

选出最接地气奖、最有豪迈奖、最神转折奖、最有气质奖、最聚人气奖等五个特色奖项。

评委项元柱先生在点评中表示：“活动参与的网友很多，话语也非常网络化。现在是互联网时代，这样的活动正体现了水巷子·小青花紧贴当下的时代气息。”

大宜宾代表表示：我喜欢这一条：酒桌上上抖一抖，青花小酒喝起走。我们在这个活动之初就觉得很有意思很有乐趣，我们自己七八个同事小聚还专门拍了个短视频。餐饮店古色古香的环境配上我们的小青花有一种特别的意境。

当下宜宾代表点评：我没有将日子过成诗，还好日子跟我斟满酒，这一条是非常符合当代人心理。平常人很少能将日子过得诗意，但生活会赋予我们很多美好的复合感受，就如同小青花美酒一样让人滋味无穷。

10月14日上午，由金喜来主办的“水巷子·小青花醉壕一句话”中秋国庆双节活动在莱茵春天金喜来旗舰店举行颁奖仪式。丝丽雅集团品牌副总监、金喜来酒业品牌建设总监刘芸出席仪式并为获得最接地气奖、最有豪迈奖、最神转折奖、最有气质奖、最聚人气奖五个特色奖获奖者颁发了价值上千元的奖品，包括小青花小酒1件(12瓶)、现金500元和荣誉奖杯。

在颁奖现场，刘芸代表金喜来酒业公司对五位获奖人物致以衷心的祝贺与真挚的感谢。获奖嘉宾纷纷表示，水巷子·小青花酒这么好，活动也这么棒，下次还要多带朋友参加。

吴秀波：品质旅居，贵在难“得”



“我曾在奥地利一片湖边居住，周遭世界非常安静，静到你能听到远处山里的鸟鸣，有一瞬间觉得这已经超越了旅行的定义，而是灵魂寻找到了聚落。”因为这样的体验，让他对旅行居有了不一样的理解：“环球旅行时会离开家很远，所以希望每一个温馨的住所都是一个家。”

吴秀波口中的第二家酒店，是一家位于伦敦西区的豪华精选酒店。这也是美国运通FINE HOTELS & RESORTS计划所包含的全球近千家顶级精选奢华酒店中的一家。他通过平安美国运通百夫长白金卡自带的美国运通旅行及生活礼宾服务预订了这家酒店，办理入住时不仅房间免费自动升了一级，送了70英镑店内消费额度和免费WIFI，而且中午12点前房间就准备好了，还被前台告知退房时间可以延迟到当天下午4点。宾至如归的热忱和满满诚意，不仅舒缓了他疲累的身体，也温暖了他求索的灵魂。在他看来，酒

店的品位不在于奢华雄伟，不在于雍容华丽，更多地是能给到他一种心灵的皈依，如家的温馨。

不仅仅是伦敦，从米兰到开罗，从巴黎

到柏林，乃至全球各地，吴秀波的每一个足

迹，都能被平安美国运通百夫长白金卡所捕

捉，并给予他私人订制的居住服务。“就好像

一个随身管家，他猜得透你的喜好和心思，

知道你需要什么样的酒店来满足出行的需

要。每到一个目的地，定制的酒店总能让你

惊喜，因为每一家酒店都有不同的文化，而

这种接触不同文化所获得的体验，让你每

天充满了新鲜感”。

除了美国运通FINE HOTELS &

RESORTS计划所包含的安缦、华尔道夫、瑰

丽、半岛、四季等全球顶级精选奢华酒店的

外，平安美国运通百夫长白金卡会员也能免

费获得诸多全球顶级国际酒店集团的精英会

籍而无须再疲于保级，如香格里拉贵宾金

环翡翠会籍、希尔顿荣誉客会(Hilton Honors)金会籍、喜达屋Starwood Preferred Guest俱乐部金会籍和卡尔森俱乐部SM精

英金卡。不论行走到哪个国家，那里总有一家

充满着当地历史风情、优雅精致、温馨舒适的

酒店等着他们的到来，让他们找到心灵真

正的归宿，灵魂独享的聚落。

(李近源)

艺术工厂 匠心独具

统一陶瓷、金卡陶瓷等企业均聘请德

国标恒公司进行外立面设计，打造出了整

洁、规范、优美的企业形象。一座座具有文化

内涵的建筑风格门店和用艺术元素打造的

工厂成了淄川建陶产业的靓丽风景线。

这样充满创意的改变让企业的形象大大提高，也不断激发企业新跨越。一年多时间里，狮王陶瓷接连推出了大理石瓷砖和仿古砖系列共200多种新品，花色更加丰富，逐渐成为企业开拓市场的主打产品。其推出的通体大理石产品，利用数字翻拍技术达到1:1复刻原石。

用科技创新打造健康陶瓷的统一陶

瓷外立面由黑白灰这三种平凡神奇的颜

色构成，定制的穿孔铝板做外墙装饰，绿

色人工草坪做点缀，表现统一陶瓷的理

念：科技、绿色、健康。统一陶瓷提升后

的颜值形象，科技感十分强烈，文化内涵在

提升。

“如果产品没有科技含量，根本无法和顶尖的企业一起竞争。规模优势必须建立在科技优势的基础上，才具有竞争力。”金卡陶瓷董事长高峰表示。金卡陶瓷高屋建瓴，聘请意大利专家作为公司顾问，紧随国际流行瓷砖设计趋势，与全球

陶瓷知名企业竞争，30%左右的产品出口

北美等地。他们开发的柔性仿古砖，给了

人们可以触摸皮肤的亲密接触，受到客户

高度认可。

剑走偏锋 推陈出新

2017年，极简风、工业风等现代审美

成为了流行趋势，在这样的大背景下，新

博陶瓷顺势推出了柔光大理石、通体大理

石、柔光通体大理石等产品系列。其中，柔

光通体大理石更是行业首创，无论从触

觉、视觉效果上都给用户带来无与伦比的全新体验，新博科技在产品创新方面再一次站到了行业的制高点。这离他们的“博艺”品牌获得中国驰名商标、在行业内率先推出“纯平玻化大理石”、“羊脂玉玻化大理石”产品不到一年的时间。

“现在公司的生产规模比以前小了1/3，生产由三条变为两条，但通过科技创新，产品附加值高了，单线日产值由50万提高到了80万。”新博陶瓷总经理王延豹表示。

建立了全国陶瓷行业第一个院士工作站的统一陶瓷拥有“瓦伦蒂诺”这一中国驰名商标。继水泥瓷砖、六角玲珑砖等新品之后，统一陶瓷推出“巨石代”柔抛大理石新产品，匠心独具，大而不同。超凡的大规格设计让室内空间无限延伸，三维立体花色架构生活真实感，多种釉面选择满足家居更多需求。公司开发的75厘米×1500厘米的新瓷砖即将面世，之后还要开发更大型号的瓷砖，这在国内市场还是空白。

一大批具备特殊功能效用的建陶产品

的诞生，让淄川建陶产品的应用范围进

一步扩大，应用领域更加专业化。

各有所好 个性定制

体验瓷砖生产流程、设计蓝图、涂抹挥毫进行创作，在金狮王陶瓷创办的中国瓷砖艺术研究院里，来自全国艺术院校的诸多老师和学生们尝试着在瓷砖上作画，这是中国瓷砖艺术的首创，是瓷砖回归文化创意的大胆尝试。中央美术学院教授林学明在这里为青岛地铁2号线公共空间量身创作的艺术陶瓷壁画，将由金狮王陶瓷制作完成。

把绘画艺术和瓷砖相结合，让高雅艺术走进千家万户，这是金狮王陶瓷创办中国瓷砖